

Izvor: <https://ezadar.net.hr/kultura/2322867/podsjetnik-na-zelene-oaze-grada-zadra/>

H-1132

[Kultura](#)

Zadarski vrtovi i perivoji

Podsjetnik na zelene oaze grada Zadra



04.01.2012

[Zadar](#)

Na oko tridesetak fotografija koje su objavljene u istoimenoj fotomonografiji možete "prodirati" zelenim oazama

U Gradskoj loži danas smo se makar na trenutak vratili u vrijeme kada se zadarski društveni život odvijao u gradskim perivojima. Otvorena je izložba "Zadarski vrtovi i perivoji", u organizaciji gradske tvrtke Nasadi i Narodnog muzeja Zadar.

Na oko tridesetak fotografija koje su objavljene u istoimenoj fotomonografiji možete "prodirati" zelenim oazama, koje u Zadru imaju veliku tradiciju, poput vrta Nadbiskupske palače, perivoja Kneževe palače, vrta samostana Svete Marije, perivoja Gospe od zdravlja itd.



Autorica teksta fotomonografije, Mirna Petricioli, kazala nam je kako se nekada život Zadranu odvijao u zelenim oazama, perivojima koji su bili okupljališta. Prvi zadarski perivoj otvoren je 1829. godine, a podigao ga je po vlastitim zamislama tadašnji vojni upravitelj grada barun Franz Ludwig von Welden.

Zadar se razlikuje od svih drugih hrvatskih jadranskih gradova upravo po svojim perivojima. Poluotok na kojem je smještena stara gradska jezgra okružuje zelenilo kao što su to nekad činile zidine. Čak i dok su zidine bile kompletne i dok je Zadar bio grad-tvrđava, te u povećanje zatvarao svoja vrata, imao je već svoj javni perivoj i drvored duž bedema kao lijepu promenadu. Tradicija podizanja vrtova i perivoja postojala je već u doba Rimskog carstva.

"Danas kroz parkove građani samo prolaze, malo se zadržavaju. Ni turistima nisu zanimljivi. U parku možemo vidjeti sportaše koji trče, a nažalost, mladima služe za okupljanje uz alkohol", napominje Petricioli.



Renata Peroš, ravnateljica Narodnog muzeja Zadar, prigodnim je riječima otvorila izložbu.

"Još 1989. godine Narodni muzej Zadar izdao je monografiju o povijesti zadarskih vrtova i perivoja. Drago mi je da smo danas, zajedno u suradnji s Nasadima, priredili ovu izložbu. To je izložba fotografija iz monografije, koja je promovirana u svibnju 2011. godine.

Ovom izložbom želimo pokazati dugu tradiciju vrtova i perivoja u Zadru, koja je postojala još od rimskog doba, bogatu hortikulturu našeg grada, a izložba ima obrazovnu i odgojnu komponentu.

Na ovaj način želimo poručiti građanima da se možemo ponositi činjenicom kako živimo u najzelenijem gradu u Hrvatskoj. Nadam se da ćemo osvijestiti koliko je važno to bogatstvo očuvati", kazala je Peroš.

Izložbu u Gradskoj loži možete razgledati u sljedećih desetak dana.

[FOTOGALERIJA](#)

autor: [Iva Pejković](#)